

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 4 K., negyedévre 2 K. -
Vidéken: " " " " 4 " 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban átul.

Az őszi harc.

Teljes szélesend van a politika berkeiben ág nem hajlik, levél nem rezdül, lég nem mozdul. A politikával foglalkozók szétszóródtak a világ négy tája felé; ország dolgáról, nemzet bajáról most nem beszélnek.

Azok a képviselők, a kik Budapesten maradtak — a két kézen meg lehetne őket számlálni — néha felbukkantak a Ház olvasójában. Hűs, kényelmes, jól felszerelt helyiség az, a milyen kevés van a fővárosban. Hát elnéz oda az ottrekedt honatya s ha már ott van, meg nem állhatja, hogy a multról, jövőről egy-egy szót el ne ejtsen. Különösen a jövő foglalkoztatja az elméket. Mi lesz? Uj korszak kezdődik-e október tizedikén, vagy pedig csak a régiek lesz jól-rosszul sikerült kópiája.

A kinek van valamelyes szava a fórumon, mind azt mondja: *határkőhöz értünk.* — Őszszel olyan ábrázatja lesz a politikának, mintha teljesen kieserléték volna. Vérkeringése, temperamentuma, összetétele, akcióképessége — mind-mind más lesz; erősebb, pezsgőbb, sikerre vágyóbb lesz. S a mi ezeknél most fontosabb: rendszeresebb is lesz. Guerilla-hadakozásról több szó sem lehet; előre gondosan elkészített, kidolgozott, egyöntetű terv szerint fog minden igazodni.

Nem fogják megengedni, hogy tapasztalatlan kezekbe kerüljön a vezetés; olyanokéba, a kik a tusát lépésőnek tekintik a hirnév létráján. Kipróbált, bölcs belátásuk markolják meg majd a gyeplőt; ezeket egy váratlan taktikai fordulat nem zavarhatja meg.

A küzdelemben a vezérszerep a függetlenségi párté lesz. Persze, ma még nem lehet arról beszélni, milyen magatartást fog majd elfoglalni.

De annyi bizonyos, hogy akar a katonai kérdés nyomuljon homloktérbe — a véderő revíziója folytán — akár a gazdasági kérdés: mind a kettő teljes fegyverzetben fogja találni a Kossuth-pártot. A kik ősmerek a viszonyokat és a hangulatokat, azt mondják, hogy a függetlenségi párt soha oly egységesen nem vonult még föl, mint őszszel fog fölvonulni. A közel száz főt számláló párt imponáló erő és

igazán mellékes, hogy a tőle jobbra elterülő frakciók milyen taktikában állapodnak meg.

TAVIRATOR.

A háboru.

Bécs, augusztus 14. Az itteni Tagblatt értesül, hogy a Port-Arthurból elmenekült flotta 3 hajóját, mikor Vladivosztok felé menekültek, a japánok utólérték. *Egy hajó súlyosztettek, kettőt pedig harcra felenné tettek s leszereltek.*

VIDÉK.

Villamos helyett — motorkocsik.

Szatmári tudósítók írja, hogy a szatmári-erdődi helyi érdekű vasut részvénytársaság, a melynek tulajdona a Szatmár belterületén közlekedő villamos is, elhatározta, hogy a szatmári helyi forgalmat motorkocsival bonyolítja le és a villamost beszünteti. A motorkocsik már meg is érkeztek és tegnap már át is adták a forgalomnak.

Halál a lángok között. Borzalmas szerencsétlenségről ad hirt Hegyköz-száldobágyi tudósítók. A falu végén tegnap reggel három órakor tűz ütött ki. Egy szegény öreg asszony, özv. Kiss Gáborné háza gyuladt ki s pár perc alatt az egész tetőzet lángba borult. Kiss Gáborné jajveszékelve futkosott az udvaron s ekkor jutott eszébe, hogy a szobába maradt mintegy 30 forintnyi készpénze. Betörte az ajtót és gyors elhatározással a szobába lépett. E percben óriási zuhanás halatszott. Az izzó tetőzet leszakadt s a szerencsétlen asszonyt maga alá temette. A tűz elfojtása után találták csak meg borzalmasan szénné égve. Odaégett még a szerencsétlen asszony nyole köbölnyi buzája is, mely a padlason volt elhelyezve.

Ég az ecsedi láp. A mult év októberében Börvely szatmármegyei község közelében Nagykárolytól északra kigyuladt a kiszáritott ecsedi láp rothadt növényi részekből álló termékeny talaja s hetekig égett a nélkül, hogy a veszedelemnek gátat lehetett volna vetni. A kormány Bölcs Gyula belügyminiszteri osztálytanácsost küldte ki a fenyegetett vidékre s csak úgy sikerült a földalatti tűz továbbterjedésének útját állani, hogy körülárkolták az egész, sok négyzet kilométerre terjedő égő területet.

Most azt jelenti szatmári tudósítók, hogy az ecsedi lápon ma délután ismeretlen okból ismét tűz támadt s a száraz föld nagy területen ég. A környékbeli lakosság csendőrok segítségével oltja a tüzet, de eddig eredménytelenül. Miként a mult esztendőben, most is nagy veszedelem fenyegeti a kiszáradt lápon épült tanyákat és gazdasági épületeket, sőt a nagy szárazság következtében a veszedelem még nagyobb, mint tavaly.

Három leány a vízbe fult. Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap Tenkén. A Körösben vidáman fürdőzőtt a nép. Ott lubickolt a habokban három fiatal leány is: Orbán Juliska, Laurán Juliska és Cséki Piros. A jókedű gyermekleányok gondtalanul játszadoztak a sekély vízben, a mikor a 16 éves Piroskát egyszerre elragadta az örvény. Két barátnője rémülten uszott a hullámokkal küzdő leány segítségére, de az ár őt is elkapta s mire segítség érkezett volna, mindhármukat elsodorták a habok. Csak nagysokára fogták ki a három leány holttestét a Körös hullámaiból.

A magyar ipar az építkezéseknél.

Rendelet Debrecen városához és Hajdúmegyéhez.

A belügyminiszter körrendeletet intézett külön a megyei és külön a városi törvényhatóságokhoz, melyben figyelmükbe ajánlja a kereskedelmi tárcá körében a *hazai ipar érdekeinek megóvása végett* meghonosított rendszabályokat.

A körrendelet szerint, a kereskedelemügyi miniszter a hazai ipar érdekeinek a középítéseknel hathatósabban leendő biztosítása céljából a tárcája keretébe tartozó építkezéseknél használni szokott szerződési feltételek közé a jövőben a következő határozmányok felvételét rendelte el.

A vállalkozó kötelezi magát, hogy az építkezéshez a magyar állam területén termelt, előállított, gyártott anyagokat és tárgyakat fog felhasználni. Csakis azokat az anyagokat, felszerelési és berendezési tárgyakat szerzi be külföldről, a melyek a magyar állam területén egyáltalán nem termeltetnek, elő nem állítatnak, nem gyártatnak, de ily anyagok és tárgyaknak beszerzésére nézve előlegesen a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter engedélye lesz kikérendő.

Ezen kötelezettség betartása tekintetében vállalkozó aláveti magát úgy az építési

Melichár F. szabadalmazott vetőgépgyára, Bacher R. szabadalmazott ekőgyára, ajánlja legjobb, legegyszerűbb páros soru Unicum drill sorvető gépeit, Sack rendszeru egy és két barázdás ekéit, eltörhetlet aczélfekkel és pánozái kormánynyal. **Óriási raktar!**

Piacz-utca 26.. nagytrafik udvar.

Képviselő: RAHMER SÁNDOR.

Tennis-ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

vezetőség (művezető építész, vagy építési ellenőr), mint közállítások és közmunkákat a beszerzési források szempontjából rendszeresen ellenőrző iparfelügyelő ellenőrzésének.

Az építési vezetőségnek (művezető építésznek, vagy építési ellenőrnek) joga van a vállalkozótól az anyagok, vagy felszerelési tárgyak eredetének igazolását kérni és egyúttal akár a munka folyama alatt, akár a berendezési és felszerelési munkák befejezte után mindazon nem hazai eredetű anyagok, vagy felszerelési és berendezési tárgyak eltávolítását és hazai eredetűekkel való kicserélését követelheti, a melyek a magyar állam területén is termeltetnek, előállítatnak, vagy gyártatnak. Ha a vállalkozó az ily módon kifogásolt tárgyak kicserélését nem eszközölné, azok értéke keresetéből levonásba fog hozatni. Az iparfelügyelő csupán az anyagok, vagy tárgyak eredetének igazolását kívánhatja, egyébre jogosítva nincs.

A városi törvényhatósághoz intézett rendelet, melyet Debrecen is megkapott, így végződik:

„Habár örvendetesen tapasztalható, hogy a városi törvényhatóságok a közcéljaikra szükséges ipari munkák és termékek végzésénél, illetőleg a beszerzésénél általában hazafias kötelességünknek tekintik a hazai ipar fejlesztése érdekében feltehető kívánatosnak tartom, hogy a hazai ipar termékei a középítkezésnél lehetőleg előnyben mindenkor részesüljenek, hogy mint erre célzó törekvés sikere előmozdítassék: ennél fogva a kereskedelemügyi miniszter fent ismertetett intézkedését 1894. augusztus hó 4-én 64,061. sz. a. kiadott itteni körrendelettel kapcsolatosan a város közönségének önkormányzati jogkörében megfelelően érvényesíthetés végett ktváló figyelembe ajánlom.”

UJDONSÁGOK

* **Uj segédlelkész.** A hajdunádudvari ref. egyház Gachal János végzett debreceni theologust másodlelkésszé választotta.

* **A kir. tábla Visóvölgyön.** A debreceni ítélőtábla büntető tanácsa, Unger Gusztáv elnökle mellett a múlt héten kiszállt a máramarosmegyei Visóra, hol egy hat év óta betegen fekvő vádlott ügyében kellett itélkeznie. Az ítélet még ismeretlen.

* **Baleset a tanyán.** Tamás József debreceni gazdálkodó künn volt az ondódi tanyáján. A cselédsége a száraz tengeri között tüzet rakott s ott ebédelt. Tamás József, hogy megfenyítse őket, odament s egy tengeri csutkával csapott egyik cselédje felé, a cseléd, a ki hallotta, hogy valaki feléje közeledik, a bicskáját, a melylyel éppen szalonnát evett, védőleg hátrafelé tartott s Tamás József gazdája kezét szurta meg vele. Tamás József nem sokat hede-

ritett a sebesülésre, csak akkor kezdett vele törődni, mikor már feldagadt. A sebesülés vérmérgezés volt, a mit a piszkos bicska idézett elő. Tamás József ujját amputálni kellett.

* **A háziezred gyakorlata.** A debreceni háziezred tudvalevőleg Tenke vidékére van rendelve, rövidebb gyakorlatra. Mint ma értesülünk, könnyen megeshetik, hogy ez a gyakorlat elmarad s az ezred egész nyáron Debrecenben fog állomásozni. A gyakorlat elmaradásának oka a vízhiány volna, mely Biharmegyében ma általánosan mutatkozik. A nagy szárazság miatt az egész környékben vízhiány uralkodik, úgy, hogy alig lesz lehetséges fennakadás nélkül vízzel ellátni a katonákat.

* **Magyar név.** Leibschtz Izrael Gyula hajdusámsoni lakos belügyminiszteri engedéllyel Lónyai-ra magyarosította nevét.

* **Lókiállítás a megyében.** A hajdumegyei gazdasági egyesület a jövő hónap folyamán Hajduhadházon szarvasmarha, Püspökladányon pedig lókiállítást rendez.

* **A soproni kamarai kongresszus.** A debreceni kamara jelentékeny munkásságok fejt ki az augusztusban tartandó soproni kongresszusra. A kamara képviselőiben megjelenő titkár elszámol a debreceni kongresszusról, annak végzéseiről s ezenkívül a kamarák szociológiai kérdéseiről is értekezik ott. A kongresszuson részt vesz még Szabó Kálmán, kamaránk elnöke is.

* **A pénzügyigazgató itthon.** Faust Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató nyári szabadságáról hazakerkezett s Eisenmann Oszkár helyettes igazgatótól átvette hivatalának vezetését.

* **A vásárvasárnapja** tegnap délután nagyon élénk volt, de bizony a forgalom inkább az olcsó bazárookra és a komédiás bódéokra szorított. Kereskedelmi és ipari szempontokból a vásár nagyon jelentéktelen volt.

* **Beleesett a kutba.** Lókodi Mihály Kölcsey-utca 6 számú lakos udvarán levő kiszáradt kut tetőzete elkorhadván, leszakadt. Lókodi beleesett a kutba. Fején és lábain súlyos sérüléseket szenvedett. Lakásán ápolják.

* **Zsebtolvajlás a vasuton.** Neufeld Adolf bécsi kereskedő Debrecenbe jött a vásárra. Kaba és H.-Szoboszló közt észrevette, hogy a pénztárcája hiányzik. Vele egy kupóban két ember ült, a kiket gyanúok alapján letartóztattak. Kiderült, hogy mindenik veszedelmes betörő s úgy Nopák Jenő, mint Pallér József neve benne van a rendőrségi feketekönyvben. Mindkettőt letartóztatták, de az eltűnt 1200 koronát nem találták meg náluk. Valószínűnek látszik, hogy a pénzt kidobták a kecsi ablakán.

* **Az új pénztárat.** Debrecen legújabb bankja, mint többször megirtuk már, ez év őszén fog megalakulni. Alaptőkéje 400,000 korona lesz, részvényeinek névértéke pedig 200 korona. A pénztárat felvette programjába azt a tervet, mely szerint a vidéki városokban közraktárakat fog létesíteni. A részvényjegyzések szépen folynak s mihelyt a főispán, ki elnöke lesz a banknak, Amerikából hazaérkezik, az új pénztárat azonnal megalakul.

* **Öngyilkos pénztárosnő.** Grünfeld Jolán debreceni illetőségű 26 éves kávéházi pénztárosnő tegnap éjjel a fővárosi Unio-szállodában gyufaoldatot ivott. — Első segélyben a mentők részesítették. Esetben maradásához alig van remény.

* **Az O. M. K. E.** Az O. M. K. E. debreceni fiókja, mint ismeretes, új titkár választott, Gaszner Géza takarékpénztári tisztviselő személyében. A fiók új titkára e héten vette át az O. M. K. E. összes iratait a régi titkártól, dr. Rác Lajos kamarai fogalmazótól.

* **A szajoli zendülés.** A pusztaternyői lázadás, úgy látszik, teljesen megszűnt. Erre vall az is, hogy a debreceni szárnytól oda kivezényelt csendőrszakasz, Herkély hadnagy vezetése mellett hazatért állomáshelyére.

* **A Pincér-Betegsegélyző Pénztár** ma nem tart befizetéseket, tekintettel a vásárra. Legközelebb e hó 22-én lesz befizetés.

* **Megégett gyermek.** Francsikán Gáll Elek cséplőgépe mellett volt Vadász Gyula 13 éves fiú. Ugyanis ő rakta a tüzet, vagy a mint mondják: etette a gépet. A mint a gép mellett forgolódott, — egyszer csak kicsapott egy szikra és belekapott a kötényébe. Ettől tüzet fogott a ruhája, mire futásnak eredt. Azonban a tűz így annál nagyobb mértékben elharapózott rajta. Mikorra letépték testéről a ruhát, egészen összeégett. Súlyos égési sebeivel tegnap délután behozták Debrecenbe és a kórházba szállították, a hol nyomban gondos ápolás alá vették.

* **Vásári tolvajok.** A rendőrség nagy eréllyel vonult fel a tegnapi nagy napra, de bizony dolga alig akadt, mert egy néhány részeg akadémikus emberen kívül vagy négy vásári tolvajt fogott el. Ezek is leginkább azért kerültek be a börtönke, hogy a közönség ellen valami merényletet ne követhessenek el. Gyanus és büntetett előéletű alakok pusztán megjelenésével elegendő, hogy a rendőrség bizalmatlanságát fölköltse, kik azután igyekeznek őket legalább a vásár idejében ártalmatlanná tenni. Ilyen gyanus alak vagy négy hűsöl a rendőrség börtönébe.

* **Eladó brillans gyűrű 5 karatos,** 1500 koronáért, 9 drb. 5 százalékos kamatozó részvény 5400 koronáért és 8 százalékos kamatozó biztos váltó- és kötvény-követelések 14 ezer koronáig. Bővebbet Rác Béla bankirodájában, Debrecen, Csapó-utca 12.

* **Nem szükséges kimenni a vásárra,** jutányos és olcsó árban mindent lehet kapni Fisch testvérek bazáráruházában, főtér, Hungária kávéházzal szemben.

* **Olcsó törlesztéses pénzkölcsönöket** gyorsan készkőből Rác Béla bankirodájában, Csapó-utca 12.

Nagyvásár — **Gerő E.** férfi, fiú és gyermekruha üzletében, **alkalmával** olcsóbban lehet vásárolni, mint bárkinél másutt.
Debrecen, Piacz-utca 47. sz., a Dréher söresarnok és a Hángária kávéház között.

Köcze Antal

országos hírű cigánykirály az EMKE-kioszkban naponta teljes zenekarával hangverseny tart. — Kitűnő kávéházi italok és ponos ki zolgálatról legjobban gondoskodik

Kiss Adolf

kávés.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

*** Szép és gyorsírással** rendelkező kisasszonyt vagy fiatallembert ideiglenesen alkalmaznánk. Gép és gyorsírást tudók előnyben részesülnek. Cim: „Kazinczy könyvkereskedő részv. társaság. Debrecen, József kir. hereceg-utca 8.“

*** A piac legélénkebb helyén egy üzlethelyiség kiadó.** Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

*** Mi mindent lehet igen olcsón beszerezni Mentze Henrik újdonságok áruházában?** Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Azt itt mind elsorolni majdnem lehetetlenség, azért mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye magának azt a fáradságot és tekintse meg azt a csinos és igen ügyesen berendezett üzletet, mely páratlan a maga nemében. Mindenféle felvilágosítással szívesen szolgál a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs szándékukban vásárolni.

SZÍNHÁZ.

Felhő Rózsi a Népszínháznál.

Vidor Pál a tavasz folyamán többször felkérte Felhő Rózsi volt debreceni szubrettet, hogy szerződés céljából vendégszerepeljen néhány alkalommal a Népszínházban. Felhő Rózsi azonban gyöngékedett az utószezonban s így nem tehetett eleget az ajánlatnak. Mint most értesültünk, a népszerű primadonna mindjárt kapunyitáskor megkezdheti estére terjedő vendégtúráit a Népszínházban. Vele csaknem egyidejűleg fog ott vendégszerepelni Székely Irén, a csodáshangu szegedi primadonna is. A fővárosi lapok úgy írják, hogy e vendégszereplések két jeles erővel hivatnak gyarapítani a Népszínház művészi személyzetét.

Makó Lajos pályázata felett már döntött Szeged. A Makó fényes ajánlata dacára is dr. Janovits Jenőnek, a szegedi színház jelenlegi színigazgatójának adta ki továbbra is a színházat.

CSARNOK

A testvérek

— Regény. —

Írta: **Than Gyula**.

(Folytatás.)

Csontai elment a söresarnokba és délig ott töltötte az időt. Délfelé sebesen igyekezett haza, a hol a felesége és a leányuk Vilma már izgatottan vártak rá.

- Készen vagytok?
- Készen.
- Mehetünk?
- Igen.
- Van pénz nálad?
- Van.
- Mennyi?
- Ezer korona.
- Helyes.
- Hát kaptál-e utbaigazítást? — kérdezte Csontainé.
- Hogyne.
- Nagyszerű ember vagy.
- Megtudtam, hogy Margit merre

ment. Hármann is látták. Gyalog haladt Gyámok felé.

— Hisz arra nincs vasut. Ezek szerint nekünk is kocsin kell mennünk — tette hozzá Csontainé.

— Ugy van! — hagyta jóvá Csontai. — Én már gondoskodtam is kocsiról. Ott van künn a kapu előtt. Gyertek szálljunk fel. Egy jó óra múlva már Gyámokon leszünk.

Csontait örömmel követte a leánya és a felesége s nem egészen egy óra alatt csakugyan Gyámokon voltak.

— De most hol kérdezősködünk Margit után? — tette fel a kérdést Csontainé.

— Azt lelkem csak bizd rám, válaszolta Csontai. Ti itt maradtok a falu végén, én pedig bemegyek és utána járok a dolognak.

Ugy is volt. Csontai bement s beletelt egy jó félóra, a míg visszakerült.

— Nos? — kérdezte kíváncsian Csontainé. — Mi ujság?

— Mindent tudok.

— Itt van Margit.

— Itt volt.

— Mikor?

— Hát itt volt. De elment.

— Hová?

— Azt nem tudom.

— Hát ki tudja?

— Akinél Margit meghalt.

— Hát az ki?

— Valami Berkéné nevű asszony.

— Mért nem mentél el hozzá.

— Hiszen hozzá jöttem. Ugy magyarázták, hogy ebben az utolsó házban lakik.

— Hát akkor siess. Eredj oda. Tudj meg mindent. Különbén én is veled megyek.

Csontainak módja sem volt tiltakozni ez ellen. A felesége követte. Az utolsó házban tényleg megtalálták Berkéné, a ki mikor megtudta, hogy mi járatban vannak, ugyancsak beszédes lett.

— Hát kérem sok minden történt azzal az édes leánnyal, a kinek talán a világon sincs párja. Itt beleszeretett egy nevelő, az utána ment és mikor megtudta, hogy egy másik fiatal ember, Bárki Jenő ur szintén utána ment, kikutatta ezt az ifjút, becsalta s még az urammal vitette egy rokonához s ott tartotta egy hónapig.

Egy hónap múlva az uram előtt gyanus volt a dolog. Megtudta, hogy a nevelő ur levágatta a bajuszát s mindjárt nyomára jött, hogy csak ő lehetett az az ember, a ki Bárki urat elcsalta. Kocsira ült az uram, elment a jelzett helyre, hatósági beavatkozást kért és Bárki urat csakugyan megtalálták egy kamarában. Bárki Jenő ur így szabadult ki, a nevelő ur és a rokonai pedig bajba kerültek.

— Hát Margittal mi történt? — érdeklődött Csontainé.

— Nem tudjuk. Bárki ur elment utána. Megigérte az uramnak, a kit ugyancsak megjutalmazott, hogy mihelyt rátalál, mindjárt megírja. Azóta mindennap várjuk az örömhírt.

(Folyt. köv.)

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda özégnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Még augusztus hó 20-áig!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Még augusztus hó 20-áig!

Naponta friss pergelt és darált kávé, válogatott fajokból!

Ujonnan berendezett, friss áruval felszerelt üzletemben előnyös áron szolid kiszolgálás mellett kiváló faj kávé különlegességeimet cukor, liszt, korpá, só, petroleum s mindenféle fűszeráruimat ajánlom a n. é. közönség szíves figyelmébe.
Friss töltésű ásványvizek. A fekete tag tejtermékeinek lerakata, tejföl, aradalmi tea-vaj és jégbehűtött auidt tej állandóan kapható. Naponta friss érkezésű székely turó.

Merkli Ferenc,

fűszer- és csemege kereskedő ebben.

Fűvészkert-utca 14.

Tanuló felvétetik.

Száraz felvágott vargafa 100 kilogramm 1 frt
10 krajczár, házhoz szállítva.

A ajánlom a még raktáron levő mosó áruimat, Cosmanósi szatínok, karlanok, batistok, piquék fehér sjour és himzett batistok, flu ruhákra való mosó ezérna szövetekkel leszállított áruk mellett.

Ujjabban érkezett elsőrendű minőségű Rarburgi, Creás és ezérna fonal vásznak, Schroll-féle sifonok, csikós jegyű havasi vásznak, saját készítésű paplanokat, csipke függönyök, ágy és asztal terítők férfi, női és gyermek hariznyák, kesztyűk, zsebkendők és minden műm rövidáruikat, megrendelések szerint férfi, női vagy gyermek fehérneműekmintá vagy mérték utáni elbészítését elfogadom, olcsó, szolid, szabott áruk mellett.

teljes tisztelettel:

Nádudvari Lajos,

főtér, a nagytőzsde mellett
„Vágó Andor“-féle üzlet.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

BORSY-féle pemetéfi-cukor, köhögésnél a legjobb csukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Jósa és Jóna drogueriájában.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

TISZTELT gazdasszonyok figyelmébe ajánlom „Sas” pergelt, szemes- és daráltkávé különlegességemet, mely felülmul minden kávé vegyítékét. Farkas Henrik fűszerkereskedése Sas-utca 2 szám. Ugyanott egy négykerékű kéziköcsi megvételik.

A HONVÉD UTCZÁNAK legszebb helyén 30-ik házással szemben újonnan épült 4. szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fás kamara külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

PIACZ-UTCZÁN, 32. sz. háznál egy I. emeleti udvari 4 szobás lakás, előszoba, konyha, cselédszoba, kamara és vízvezetékkel ellátott lakás nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Szedlák és Vámos czégnél.

KÉT szoba, konyha, minden órán kiadó. — Eötvös-utca 30. sz., jó víz az udvarban.

Kereslet.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

EGY jó családból való fiu tanulónak, teljes ellátás mellett felvétetik, Bán Kálmán fűszerkereskedőnél. Egyház-tér.

EGY vagy két fiatal diákot, lakásra, esetleg teljes ellátásra elfogadok, szeptember 1-re. Bővebbet Singer Co. Piacz-utca 79.

Eladás.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a 300 négyszögös telek, jó karban levő lakóházzal s termő szőlő ültetvényekkel eladó. Ertesítést ad a Debreceni első takarékbánktár titkárja.

A VAGONGYÁR közelébe a vámospércsi utfélen, igen szép helyen házhelyek, kedvező feltétel mellett eladók, 200-300 négyszög-ölenként kimérve. Értekezhetni Nap-utca 11. szám.

Virágüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Piacz-utca 59. sz. a. 10 évtől fennálló

v ragkereskedésemet

építkezés miatt augusztus hó 1-én Piacz-utca 69. szám alá, a kereskedelmi és iparkamara házába, a „Frohner“-szálloda mellé helyeztem át.

Amidőn az eddigi szíves pártfogást megköszönöm, kérem b. támogatásukat új helyiségemben is.

Teljes tisztelettel
Janatka Alajos
műkertész.

60585 számhoz.
1904

Földhaszonbérleti hirdetés.

A magyar vallásalap tulajdonát képező s Biharvármegyében Szerepköztség határában fekvő, a püspökladányi közalapítványi gazdasági felügyelőségénél levő területén miveltési ágazatonként felsorolt 6258 $\frac{1004}{1200}$ (1200 □-öles) hold kiterjedésű birtok az 1905. évi október hó 1-től 1923. évi szeptember hó 30-ig terjedő 18 évre az alulírt miniszterium IX. ügyosztályában (Vadász-utca 33. szám) 1904 évi szeptember hó 12 napján délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajánlatu nyilvános verseny útján fog haszonbérbe adni.

A bérelni szándékozók egy koronás bélyeggel állított és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli ajánlataikat borítékozva az alulírt miniszterium segédhivatalainak igazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtják be.

Az ajánlatokban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér számokkal és betűkkel irandó ki.

A versenytárgyalásban részt venni óhajtok figyelemztetnek, hogy ajánlataik csakis akkor tárgyalatnak, ha ezek perrendszerűleg két tanu előttemezésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevő a hirdetésben és az általuk ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül legalább tizenkettőezeröttszáz (12500) korona vagy készpénzben vagy biztosítékképes értékpapirokban, avagy pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár betét könyvében bármelyik kir. alapítványi, avagy állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni.

Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság alatt állanak, ugyszintén akik az uradalommal szemben hátralekos tartozásban vannak vagy bármilyen czimen perben állanak, végre a bérbeadandó birtokkal közvetlen szomszédos birtokosok vagy azok haszonbérlei a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a miniszterium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalapítványi gazdasági felügyelőségénél folyó évi augusztus hó 13. napjától kezdve a hivatalos órák alatt tekinthetők meg. Budapest, 1904. évi augusztus hóban.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium.

Kossuth-utczai „Maradékok Áruhaza”

megnyilt a színházzal szemben.

Ahol a legolcsóbban lehet vásárolni remek női ruha szöveteket, végvasznakat, kartonokat, zeffireket, panlanokat, kötényeket plousokat, harisnyákat, férfi és női ingeket, alsó szoknyákat, batisztokat és sok újdonságot, mert a Kossuth-utczai „Maradékok áruházában” az árak nagyon olcsók u. m.: remek ruha szövet 120 cm. széles 35 krtól feljebb, sefirek 18 krtól feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, delain 28 krtól feljebb harisnyák 15 krtól feljebb, clott alsó szoknyák 1. 10 krtól feljebb, blusok 75 krtól feljebb, kész kötények 18 krtól feljebb, férfi ingek jó minőségű 70 krtól feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztyük 16 krtól feljebb, egy $\frac{1}{4}$ 32 rőfös vég vászon 4 lrtól feljebb.

Elnö mulassza senki az alkalmat, mert ezt a nagykedvezményt csakis a Kossuth-utczai „Maradékok áruhaza” nyújthatja a színházzal szemben.